

НОВОСТИ МОЛОДЕЖНОГО ЦЕНТРА ЗАНЯТОСТИ

(в рамках реализации проекта "Создание Молодежного центра занятости в г. Славутиче Киевской области" на средства гранта Президента Украины для одаренной молодежи в 2005 году)

5 — 6 апреля 2005 года в стенах Киевского национального университета технологий и дизайна (далее КНУТД) по инициативе Министерства Украины по делам спорта и туризма, Киевского молодежного центра занятости состоялась **IX Всеукраинская специализированная выставка "Работа. Образование. Бизнес."**, посвященная 75-летию КНУТД.

На выставке были представлены более 40 университетов и 25 региональных молодежных центров труда. Выставка проводится с целью ознакомления молодежи с состоянием рынка труда, перечнем специальностей, на которые есть спрос; ознакомление с работой, функциями и услугами государственной службы занятости и региональных молодежных центров труда.

К слову сказать, Славутичский молодежный центр занятости, невзирая на свою молодость, принимал участие в выставке во второй раз. В этом году его представляли социальные работни СМЦЗ Жовтун Анна и специалисты по связям с общественностью Александр Бабич и Иван Николайчук.

Официальное открытие выставки началось с музыкального приветствия — гимна Киевского национального

университета технологий и дизайна в исполнении вокального ансамбля "Мрия" (его участницы — исключительно студентки КНУТД). Далее приветственные слова гостеприимных хозяев и почетных гостей праздника:

ректор КНУТД Олег Игоревич Волков охарактеризовал сложную ситуацию в легкой промышленности как дефицит специалистов широкой специализации и отметил, что всегда рад видеть абитуриентов в стенах КНУТД;

госпожа Татьяна Викторовна Кондратюк, заместитель министра Украины по делам спорта и туризма, отметила важность ежегодного проведения выставки и предоставила следующие статистические данные: в Украине существует 135 молодежных центров занятости и труда, в 2004 году 106 тысяч молодых людей получили временную, сезонную или общественную работы...

заместитель директора Киевского государственного центра занятости Петр Николаевич Василенко поблагодарил сотрудников Киевского молодежного центра занятости, а также представителей региональных молодежных центров занятости и труда за плодотворное сотрудничество в 2004-м и выразил надежду на более активное взаимодействие в текущем году;

с приветственными словами выступил начальник Главного

управления по делам семьи и молодежи Александр Михайлович Кулик, ведь в этом ведомстве также предоставляется широкий спектр услуг в сфере занятости и образования для молодежи;

директор Киевского молодежного центра занятости и один из главных организаторов IX Всеукраинской выставки "Образование. Работа. Бизнес." Николай Миронович Гицак поблагодарил всех участников, соорганизаторов и партнеров за помощь и содействие в организации выставки.

В рамках программы выставки были проведены лекции "Возможности стажировки и трудоустройства молодежи за границей", "Мир профессий", "Правовые аспекты трудоустройства молодежи" и тренинг "Умение себя презентовать". Также во время проведения выставки работали консультации юриста, психолога и специалиста по профориентации.

Киевский молодежный центр занятости представил более 2000 вакансий в сфере легкой промышленности.

За время работы выставки славутичане успели ознакомиться с презентационными стендами большинства участников выставки, познакомиться и наладить связи с коллегами из других региональных центров и работодателями города Киева. Так

же было достигнуто предварительное соглашение об организации трудового десанта одного молодежного отряда Славутича на исторические земли Вольны (более подробную информацию об этом получите у волонтеров СМЦЗ с 8 июня 2005 года).

Стенд Славутичского молодежного центра занятости не остался без внимания гостей и организаторов выставки. На нем были представлены авторские информационно-просветительские буклеты, образцы учебных планов волонтеров СМЦЗ, а также статьи, фотографии, видеосюжет, посвященные деятельности СМЦЗ и II молодежного экономического форума "Молодежь и современная экономическая наука" (2 пол. 2004 — I квартал 2005).

Подводя итог, скажем, что выставка, достойный образец для подражания, не прошла для нас даром: новые знакомства и возможности для сотрудничества практически по всей Украине, масса приятных впечатлений и полезной информации значительно облегчают работу дома и вдохновляют на новые достижения.

14 апреля по инициативе Славутичского городского центра занятости в помещении ДК "Энергия" состоялась очередная ежегодная **ярмарка профессий**.

Ярмарка профессий проводится для старшеклассников с целью помощи в профессиональ-

ном самоопределении и выборе места обучения. В ярмарке приняли участие более 30 разнообразных организаций и учреждений образования как со Славутича, так и с других городов (Чернигова, Киева и даже Полтавы).

Также молодые славутичане могли получить информацию о перспективах и возможностях Молодежного центра занятости уже сегодня, записаться на тренинги, получить информационные буклеты — на ярмарке работали представители МЦЗ.

Особо хотим отметить обучение и работу волонтеров СМЦЗ.

Как известно, любому делу нужны преданные, активные, инициативные молодые люди, в СМЦЗ они есть — это волонтеры.

Еще в начале марта была отобрана и сформирована рабочая группа волонтеров, которая сегодня насчитывает 14 молодых людей. За это время волонтеры СМЦЗ получили первый опыт участия в социологических опросах, подготовки и проведения профориентационных занятий для школьников города "Перспектива", составления рекламных блоков; а еще разработали стратегию своей работы на ближайшее время, активно помогали в организации мероприятий СМЦЗ и учились,

учились, учились. А Марта Кулишенко и Людмила Попова помогли Агентству по развитию бизнеса в обновлении информационного справочника "Славутич — наш дім".

19 мая планируется проведение общегородской экологической игры "Зарница". По форме — это игра, по содержанию — общественные работы с привлечением социально активной молодежи города. На текущий момент подтвердили свое желание участвовать команды депутатов молодежной рады "Будущее Славутича", студентов Славутичского учебного центра, слушательницы Гимназии выходного дня для девочек, члены УСДМ, волонтеры СМЦЗ. Надеемся, что хорошая, солнечная погода также захочет принимать участие в игре.

С 5 апреля в помещении городского Центра занятости (проспект Дружбы народов, 9, кабинет №2) работают волонтеры-консультанты, за дополнительной информацией обращайтесь по телефону **2-35-98** ежедневно, с **15.00** до **17.30**.

Александр БАБИЧ, Иван НИКОЛАЙЧУК, специалисты по связям с общественностью СМЦЗ